

达拉特旗快讯

奋进新征程

2023年8月3日 达拉特旗融媒体中心 主办
星期六 农历癸卯年六月十七 第29期(总第6510期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

达拉特旗举行荒漠化综合防治黄河“几字弯”攻坚战集中动员大会

本报讯(记者 王晓丽 张典)为深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古巴丹淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会精神,全面打赢黄河“几字弯”荒漠化综合防治攻坚战,7月30日,达拉特旗举行荒漠化综合防治黄河“几字弯”攻坚战集中动员大会,正式吹响攻坚战集结号。

市委副书记李永福出席大会,旗委副书记、旗长王小平,杜建勇、刘永福出席动员大会。旗在家县级领导,市旗林草局、市机械化工厂总负责人,以及六大攻坚队代表参加动员大会。

会上,与会人员为苏木镇街道治沙攻坚队、旗直部门治沙攻坚队、企业社会团体制沙攻坚队、民兵治沙攻坚队、青年学生治沙攻坚队、农牧民治沙攻坚队授旗。

旗委书记张秀玲宣布荒漠化综合防治黄河“几字弯”攻坚战启动。

旗委副书记、政府旗长王小平在致辞中说,近年来,在自治区党委、市委的坚强领导下,达拉特旗深入贯彻习近平生态文明思想,始终把荒漠化综合防治作为生态保护的“一号工程”,一代代达拉特人大力弘扬艰苦奋斗精神,在植树造林的道路上持续前行,完成了从人工治沙到项目治沙再到产业治沙的“三级递进”,形成了沙源治理、生态修复与产业经济治理并行、协调发展的治理体系。2000年以来,全旗累计投入生态建设资金22.4亿元,实施林业重点工程243万亩,草原建设375万亩,林草植被覆盖率由原来的17%提高到58.6%,沙尘天气由原来每年22次下降到9次,年入黄泥沙量减少990万吨,全旗生态环境得到显著改善。全旗广大干部群众,要胸怀“国之大者”,以“功成不必

在我,功成必定有我”的使命担当,拿出打攻坚战的精神和意志,一个区域一个区域推进实施,完成一片再攻坚一片,奋力谱写“誓将黄龙变绿洲,不破楼兰终不还”的历史华章。

旗林草局、工商联、团旗委负责人就全面打赢黄河“几字弯”攻坚战作表态发言。

动员大会结束后,六大攻坚队代表分赴各责任区栽植沙柳,共同拉开全旗2023年库布其沙漠综合治理攻坚战序幕。

达拉特旗对打好打赢黄河“几字弯”攻坚战作出了系统部署,将全面实施“三北”等重点生态工程,有效治理库布其东段沙区33万亩,建设北缘防风、护网、锁边林草带148公里,26.3万亩,建设光伏治沙库30万亩,修复自然封禁保护区15万亩,建设南缘生态巩固提升区266万亩,彻底实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

内蒙古自治区第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬在达拉特旗传递



火炬传递活动在体育中心举行。

本报讯(记者 王晓丽)7月31日,内蒙古自治区第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬传递活动在体育中心举行。

旗委书记张秀玲出席活动并点火。旗委副书记、旗长王小平致辞。旗人大常委会主任杜建勇,旗政协主席刘永福,市文化局局长,自治区第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬传递运行队负责人梁强出席活动。旗委副书记、政法委书记冯建强主持活动。

启动仪式由文艺表演、火炬传递、点火仪式、欢送火炬四个部分组成。

上午8时30分,激动人心的火炬传递仪式正式开始。火炬传递队以手持火炬点火,火炬由杜建勇点燃火炬盆。张秀玲从火炬盆中点燃火炬,并将火炬传递给第一棒火炬手,达拉特旗第一中学高三年级学生、短跑运动员王怡婷,开启了火炬传递活动。

火炬从体育馆出发,沿体育馆西门,途经21个标志性点位,全程约4.2公里。圣火在火炬手的一次次交接中穿行,传递的是拼搏与梦想,接力的是精神与力量。光明火炬,激情传递,沿途的群众竞相目睹火炬手的风采,欢呼声、掌声不断,红旗飞舞,群众发自内心的激动见证这一神圣时刻的到来。

来自各行各业的21名火炬手依次接力,他们高举火炬,步伐稳健,不时向路边观众微笑招手,将体育精神传递给每一个人,点燃了达拉特人的运动激情。

点火仪式上,刘永福将火炬引入火种灯,并展示了火炬。

据了解,内蒙古自治区第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬传递接力于7月1日至8月7日举行。火炬在内蒙古自治区内其他城市传递一天,7月28日回到鄂尔多斯市,于7月30日开始在鄂尔多斯市进行为期7天的传递,8月8日晚送达开幕式主场点火塔。

达拉特旗相关部门负责人、优秀运动员代表、残疾人代表、达拉特旗火炬手、新闻媒体记者和部分干部群众参加活动。

旗四大班子领导开展“八一”走访慰问活动



本报讯(记者 王晓丽 刘婷)7月31日,旗四大班子领导到旗武警中队、消防大队、武警中队开展“八一”走访慰问活动。旗领导张秀玲、王小平、杜建勇、刘永福、薛海林、阿木布拉克带着全旗人民的深情厚谊,看望慰问驻地官兵和消防队指战员,向他们致以节日的问候和良好祝愿。

张秀玲表示,广大官兵和消防队指战员积极支持和参与地方经济社会发展,特别是在抢险救灾、维护社会稳定以及军民共建等实践中,为保护群众生命财产安全、促进社会和谐稳定、巩固军政军民团结作出了重大贡献。

张秀玲说,旗委、旗政府将一如既往地关心支持旗人武部、消防救援大队、武警中队各

项建设,积极主动帮助解决企业工作中的困难和问题,全力保障练兵备战,做好各项服务保障工作。要强化装备训练,把训练抓在平时,加强武装民兵队伍、消防队训练专业化规范化建设,提升防灾减灾救灾和应急救援能力水平,为经济社会发展发展和人民安居乐业保驾护航。

全旗1-7月份经济运行调度会议召开

本报讯(记者 郭建军)8月2日,旗委副书记、政府旗长王小平主持召开全旗1-7月份经济运行调度会议,通报主要经济指标完成情况,分析研判当前经济运行形势,安排部署下一阶段重点工作。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实自治区、市有关决策部署,坚持目标导向、问题导向、结果导向,扭住重点、抓住关键、加速发力,以更大力度、更大决心全力以赴做好第三季度经济工作,确保圆满完成

全年目标任务。会议要求,要强化经济运行精准调度,盯紧地区生产总值、固定资产投资、工业增加值增速、一般公共预算收入、社会消费品零售总额、城乡常住居民人均可支配收入等主要经济指标,盯牢重点领域,科学分析指标数据,千方百计查漏补缺,保证经济运行在合理区间。要优化服务保障,推动签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产、投产项目快见效,主动深入一线,了解掌握企业生产经营、项目建设过程中存在的困难问题,多措并举帮助企业纾困解难,进一步激发市场主体活力。要促进消费扩容提质,用好各项促消费政策,推动商贸金融、文化旅游、餐饮住宿、购物休闲等关联消费产业加快发展,打造更多消费场景,促进消费潜力释放,形成更多消费增长点。要提高统计数据质量,以高质量发展为导向,以守牢统计数据质量为主线,持续提升统计水平,做到应统尽统、系统统实,真实客观反映全旗经济社会发展情况,发挥好晴雨表、风向标作用。

张世雄、李锐及相关部门负责人参加会议。

达拉特旗与澳门国际经贸文化促进会签订战略合作框架协议

本报讯(记者 张芳 袁彬)8月1日,旗人民政府与澳门国际经贸文化促进会签订战略合作框架协议。旗委常委、政府副旗长高振飞与澳门国际经贸文化促进会会长、聚聚集团有限公司董事长刘润雄一行座谈并签订战略合作框架协议,双方还互赠了纪念品。

座谈会上,高振飞对刘润雄一行的到来表示热烈欢迎,并全面介绍了达拉特旗情况。双方共同观看了达拉特旗招商宣传片,澳门国际

经贸文化促进会副会长介绍了氢能项目和聚聚(内蒙古)投资有限公司发展情况,各企业还进一步加深合作,推动项目落地落实,实现互利共赢。

达拉特经济开发区管委会副主任李锐及相关部门负责人参加见证签约仪式。旗直有关部门负责人参加了座谈会。

王小平督导调研矿区安全生产和智慧能源服务体系建设工作

本报讯(记者 王耀宗)8月1日,旗委副书记、政府旗长王小平到旗“两区”和高头窑矿区部分煤矿督导调研区安全生产和智慧能源服务体系建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,加快能源数字化、智能化应用,努力开创“安全高质量”发展新局面。

牢固树立底线思维,风险意识,全面压实安全生产主体责任链条,对排查出的安全隐患严格按照整改标准完成整改,坚决做到问题不整改、企业不生产。

在德盛煤矿,王小平详细了解了天空地“山安”智能监测预警平台、边坡微变监测预警系统、智慧能源服务体系建设等情况。他说,煤矿智能化建设是企业迈向高质量发展的必由之路,各煤炭企业要持续加大科技支撑,加大资金投入力度,通过智能化建设全面提升安全生产能力和运营管理水平。

在李五义煤矿和金通煤矿,王小平实地了解了煤矿的采、掘、运、装、卸、配、运、洗、选、装、运、销等各个环节,要求相关苏木镇和企业要严格落实“三违”治理,有效保障人民群众生命财产安全。

期间,王小平叮嘱各煤炭企业负责人要认真学习习近平总书记对防汛救灾工作重要指示精神,密切关注雨情汛情变化,加强防汛应急抢险力量储备,不断提升应急处置能力,确保安全生产。旗委常委、政府副旗长张伟及相关职能部门负责人参加调研。

全旗防汛工作会议召开

本报讯(记者 郭建军)8月2日,全旗防汛工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,传达自治区、市有关会议精神,对全旗防汛工作进行再安排、再部署、再落实。旗委副书记、政府旗长王小平出席会议并讲话。

会议强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,旗委各地各部门要坚持底线思维和使命意识,严格落实各项防汛措施,确保全旗防汛工作持续稳定,坚决保障人民群众生命和财产安全。要严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制,始终坚持以“时时放心不下”的责任感和使命感,把各项工作想在前、抓在前、做在前,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要盯牢“七下八上”防汛关键期,紧盯水库、塘坝、旅游景区、城市易涝点、工矿企业、下穿涵洞等重点区域,严密排

达拉特旗:打好赋能“组合拳”助力“专精特新”加速跑

本报讯(记者 王春燕)近年来,达拉特旗在服务中小企业工作中,通过建立完善政策支撑保障,持续加大资金支持力度,创新建立平台服务体系,持续提升中小企业创新能力和专业化水平,推动中小企业走上“专精特新”之路。截至目前,全旗已累计培育认定认定国家级专精特新“小巨人”企业1家,培育自治区级、市级专精特新、创新型中小企业24家,其中,自治区级细分领域专精特新企业11家,占全市“专精特新”中小企业的27.6%,列全市培育有认定“专精特新”中小企业数量第一。

持续加大“资金”支持力度。旗财政每年安排不少于3000万元专项资金,全面加大“专精特新”企业培育支持力度,提供“点对点”高质量服务,大力推动“专精特新”中小企业提质增效,护航企业聚焦主业、精耕细作。

创新建立“平台”服务体系。2023年,在全国率先建成“隐形冠军加速部落”,该部落致力于“专精特新”企业提供全方位服务,是集办公、培训、会议、展览、餐饮、住宿、健身文娱为一体的“专精特新”中小企业孵化基地,构建起从孵化培育、成长扶持到到上市的全生命周期孵化服务体系。